

प्रलयंकारी बारिश के कारण पटरी से उतरा मुंबई का जनजीवन



मुंबई में मूसलधार बारिश से जनजीवन बेहाल है। मंगलवार को यहां लोगों की मदद के लिए नौसेना को लगाया गया।

रनवे से फिसला स्पाइसजेट का विमान

राज्य ब्यूरो, मुंबई

मुंबई हवाई अड्डे पर लैंडिंग के समय जयपुर से आया स्पाइसजेट का विमान मेन रनवे से फिसलकर घास के मैदान में जा पहुंचा। हालांकि पायलट की सूझबूझ से यात्रियों को कोई नुकसान नहीं हुआ। यह घटना सोमवार रात 11:45 बजे हुई। घटना के बाद मेन रनवे पर विमानों की आवाजाही ठप हो गई है। स्पाइसजेट का विमान हटाए जाने के बाद गुरुवार तक इसे चालू किया जा सकेगा। फिलहाल वैकल्पिक रनवे का उपयोग किया जा रहा है।

डीजीसीए ने सुरक्षा निर्देश जारी किए : भारतीय विमानन नियामक डीजीसीए ने खराब मौसम में लैंडिंग के बाद विमानों के रनवे पर फिसलने की कई घटनाओं के मद्देनजर एयरलाइनों को सुरक्षा दिशा-निर्देश जारी किए हैं। डीजीसीए ने एक सर्कुलर में कहा कि मानसून के दौरान विमानों के संचालन में चुनौतियां आती हैं जिसके कारण लंबे समय से दिक्कतें आ रही हैं। सर्कुलर में कहा गया है, ‘विमान के क्रू सदस्यों को विपरीत मौसम में संचालन के दौरान विमान की रूकावटों और उड़ान भरने/लैंडिंग के बारे में अच्छी तरह परिचित होना चाहिए।’ इसमें कहा गया है कि न्यूनतम कॉंकपिट अनुभव का पालन करते हुए



मुंबई में मंगलवार को एयरपोर्ट पर एक बड़ा हादसा होते-होते बच गया। जयपुरसे आ रहा स्पाइसजेट का विमान बारिश के चलते हवाई अड्डे के मुख्य रनवे से फिसलते हुए नीचे उतर गया।

एयरलाइनों को विपरीत मौसम परिस्थितियों के दौरान विमानों का संचालन करने से पहले खुद खतरे का आकलन करना चाहिए।

मंगलुरु हवाई अड्डे पर विमान फिसलने की जांच शुरू : डीजीसीए की एक टीम ने दुबई से आए एयर इंडिया एक्सप्रेस विमान के मंगलुरु अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे पर फिसल जाने की जांच शुरू कर दी है। रविवार शाम 186 यात्रियों और छह क्रू के साथ पहुंचा विमान मेन टेक्सीवे से फिसल कर कच्चे हिस्से में फंस गया था। सोमवार को विमान को पार्किंग परिया में पहुंचाया गया। कथित रूप से तेज गति और गीले रनवे के कारण टर्मिनल की ओर बढ़ने के दौरान विमान फिसल गया।

आफत ▶ जल जमाव के कारण कई हिस्सों में बाढ़ जैसे हालात

रेल, हवाई सेवा और सड़क परिवहन पर पड़ा बुरा असर राज्य ब्यूरो, मुंबई

बारिश के प्रलयंकारी रूप लेने के कारण मंगलवार को मुंबई बेवस सी हो गई। देश की आर्थिक राजधानी के कई हिस्सों में जल जमाव के कारण बाढ़ जैसी स्थिति पैदा हो गई है। रविवार से लगातार हो रही वर्षा के कारण रेल, हवाई सेवा एवं सड़क परिवहन पर बुरा असर पड़ा है। कई ट्रेनों और उड़ानों को रद कर दिया गया। छत्रपति शिवाजी महाराज अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे पर 52 उड़ानों को रद और 54 को डाइवर्ट किया गया। दीवार ढह जाने से मुंबई में 22 लोगों की मौत हो गई। महागड् के शेष हिस्से में वर्षा जनि्त घटनाओं में पिछले 24 घंटे के दौरान 14 लोगों की जान गई है।

मौसम के बिगड़े हुए रुख को देखते हुए प्रशासन ने मंगलवार को स्कूल-कॉलेज बंद रखने की घोषणा की थी। सोमवार-मंगलवार की मध्यरात्रि मुंबईवासियों ने तीन घंटे में ही करीब 400 मिलीमीटर बरसात का सामना

किया। यदि 26 जुलाई, 2005 की बाढ़ का दिन छोड़ दिया जाय तो 1974 के बाद यह दूसरा मौका है, जब कुछ ही घंटों के भीतर मुंबई में इतनी अधिक बरसात हुई है। मंगलवार दोपहर तक 48 घंटों के दौरान मुंबई में 550 मिलीमीटर बरसात हुई है।

मालाड के पिंपरीपाड़ा क्षेत्र में एक दीवार गिर जाने से कई लोग दब गए। इस घटना में 19 लोगों के मारे जाने की सूचना मिली है। कल्याण में एक उर्दू स्कूल की दीवार ढह जाने से तीन लोगों की मौत हो गई। चांदीवली इलाके में पानी के तेज बहाव के कारण 90 फुट चौड़ी सड़क गहरे गड्ढे में तब्दील हो गई। क्रांति नगर कुर्ला में 1000 से ज्यादा लोगों को सुरक्षित जगहों पर पहुंचाया गया है।

दोपहर तक ठप रही उपनगरीय रेल सेवा : ट्रेक पर पानी भर जाने के कारण मध्य और पश्चिम रेलवे की उपनगरीय रेल सेवाएं मंगलवार दोपहर तक लगभग ठप रहीं। बरसात का ज्यादा असर मध्य रेलवे पर देखा गया, जहां सावन रेलवे स्टेशन की पटरियां थोड़ी बरसात के बाद ही बूब जाया करती हैं। बेस्ट की डेढ़ सौ से अधिक बसें भी जलभराव के कारण जगह-

जगह खड़ी कर दी गई।

मातोश्री के बाहर जलजमाव : मुंबई में हुई बारिश शिवसेना के लिए शर्मिंदगी का कारण बन गई है। मुंबई महानगरपालिका की सत्ता पर काबिज पार्टी के प्रमुख उद्धव ठाकरे के घर मातोश्री के बाहर जलजमाव हो गया है। उपनगरीय बांद्रा में कलानगर कॉलोनी में स्थित शिवसेना प्रमुख के आवास के बाहर घुटनों तक पानी भर गया है।

पुणे में मजदूरों की झोंपड़ी पर दीवार गिरी, छह की मौत : पुणे के अंबेगांव क्षेत्र में पिछले चार दिन के अंदर दूसरी बार चह्ररदीवारी मजदूरों की झोंपड़ी पर गिर गई। दीवार के नीचे दबकर दो महिलाओं सहित छह लोगों की मौत हो गई। सभी मजदूर मध्य प्रदेश और छत्तीसगढ़ के रहने वाले थे।

नासिक में वाटर टैंक ढहने से चार मजदूरों की जान गई : नासिक में एक निर्माणधीन वाटर टैंक ढह जाने से चार मजदूरों की मौत हो गई और दो अन्य घायल हो गए। पुलिस अधिकारी ने कहा कि गंगापु्र रोड पर सोमेश्वर कॉलोनी में सुबह करीब 8:30 बजे यह हादसा हुआ।

मोदी के ‘बाउंसर’ से बैकफुट पर आकाश विजयवर्गीय

नईदुनिया, इंदौर

कम उम्र में विधायक बने आकाश विजयवर्गीय ने ‘बल्लेबाजी’ तो कर दी, लेकिन उनकी राजनीतिक पारी खतरे में पड़ती नजर आ रही है। आवेदन, निवेदन, दनादन की लाइन ऑफ एक्शन अपनाते वाला आकाश खेमा दिल्ली से नजरों टेढ़ी होने के बाद सन्न रह गया। संसदीय समिति की बैठक में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के बयानों के ‘बाउंसर’ से भाजपा के राष्ट्रीय महासचिव कैलाश विजयवर्गीय के बेटे आकाश बैकफुट पर आ गए हैं। प्रधानमंत्री के सख्त रवैए के बाद कांग्रेस अब बल्लेबाजी मामले में आकाश और भाजपा को घेरने की तैयारी कर रही है।

गौरतलब है कि मप्र के इंदौर में नगर निगम अफसर की बल्ले से पिटाई के बाद कैलाश विजयवर्गीय के पुत्र आकाश की छवि उनके समर्थक एक हीरो जैसी पेश करने में जुटे थे। शहरभर में ‘सैल्यूट आकाश’ के होर्डिंग लगाए गए थे। रिहाई के बाद ज़रम मना। इन सब राजनीतिक घटनाक्रमों पर दिल्ली से नजर रखी जा रही थी और मंगलवार को उसका पटाक्षेप भी हो गया। आकाश ने अपने राजनीतिक शत्रु के रूप में मंत्री सच्चनसिंह वमां को चुना और उनके परिवार पर खतरनाक मकान खरीदने के आरोप लगाए। वमां का कहना है कि आकाश ने चर्चाओं में रहने के लिए अफसर को बल्ला मारा है। उनके पिता की कार्यशैली भी ऐसी रही है। वे अपने से बड़े कद के नेता से राजनीतिक शत्रुता रखते हैं। अब वैसी ही राजनीति आकाश अपना रहे हैं।

हाई कोर्ट ने कहा, अस्थायी



नई दिल्ली में मंगलवार को भाजपा संसदीय दल की बैठक में हिस्सा लेने के बाद बाहर निकलते पार्टी महासचिव कैलाश विजयवर्गीय।

आवास उपलब्ध कराने के बाद कार्टवाइ कर सकता है निगम : गंजी कंपाउंड के जिस मकान को लेकर हंगामा हुआ, उसका टूटना तय हो गया। मंगलवार को हाई कोर्ट ने कहा कि मकान में रह रहे लोगों को दो दिन के भीतर अस्थायी आवास उपलब्ध कराने के बाद निगम मकान तोड़ने की कार्टवाइ कर सकता है। कोर्ट ने जर्जर मकानों के खिलाफ निगम द्वारा चलाई जा रही मुहिम की प्रशंसा करते हुए कहा कि मुंबई, पुणे जैसे हदसे होंगे तो हम ही निगम को कोसेंगे। मकान में किए गए से रह रहे भेरूलाल जोशी ने निगम की कार्टवाइ को चुनौती देते हुए पूर्व उप महाधिवक्ता पुष्पमित्र भागवं के माध्यम से हाई कोर्ट में याचिका दायर की थी। इसमें बताया गया था कि मकान मजबूत है। मंगलवार को जस्टिस रोहित आर्य की बेंच में सुनवाई हुई।

आकाश की राजनीति पर यह सब पड़ा भारी

अफसर को बल्ला मारने की घटना राष्ट्रीय चैनलों और अखबरों में सुर्खियां बनी। इसमें विधायक आकाश विजयवर्गीय ने अपना लाइन ऑफ एक्शन आवेदन, निवेदन फिर दनादन बताया। उनके इस बयान को पार्टी लाइन के खिलाफ माना गया।

कैलाश विजयवर्गीय द्वारा एक न्यूज चैनल के एंकर से उसकी औकात पूछने पर भी उनकी तोखी आलोचना हुई। एंकर से उलझते कैलाश का वीडियो सोशल मीडिया पर खूब वायरल हुआ।

जेल जाने के कोर्ट आदेश और घरने के दौरान समर्थकों के आत्मदाह के प्रयास को भी राजनीतिक हलकों में अलग अंदाज में लिया गया।

शहर में आकाश के पोस्टरस लगाकर भी उनकी रिहाई को महिमामंडित किया गया।

रिहाई के आदेश के बाद उनके एक समर्थक ने विधायक कार्यालय के नीचे पांच गोлияं चलाई। यह घटना भी सोशल मीडिया पर खूब ट्रोल हुई और प्रदेश कांग्रेस कमटी ने भी इसे खूब भुनाया।

देना पड़ेगा कि अधिकारी सोच समझकर भाजपा के जनप्रतिनिधियों की अवहेलना क्यों कर रहे हैं।

अज्ञातवास पर आकाश : बल्ला कांड पर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का बयान आने के बाद आकाश की तरफ से कोई प्रतिक्रिया नहीं आई। वे अज्ञातवास पर चले गए। उनके समर्थकों को भी नहीं मालूम कि वे कहां हैं। मीडियाकर्मी भी उनके निवास पर दोपहर में पहुंचे, लेकिन वे घर पर नहीं थे। आकाश को मंगलवार को भाजपा की सदस्यता अभियान की बैठक में शामिल होना था, लेकिन वे वहां भी नहीं पहुंचे।

सोशल मीडिया पर ट्रेंड हुआ सैल्यूट मोदी: प्रधानमंत्री के बयान के बाद मंगलवार को इंदौर का बल्ला कांड और विधायक आकाश फिर से सोशल मीडिया पर पसंदीदा विषय बन गए। मोदी को अप्धार करार देते हुए सोशल मीडिया पर आकाश के आउट और समर्थक खेमे के आउट होने के मौम्सा प्रसारित होने लगे। सोशल मीडिया पर हैशटैग सैल्यूट मोदी ट्रेंड करने लगा। बल्लेबाजी करते मोदी की तस्वीरें भी नजर आने लगीं।

ससुर से संबंध बनाने से इन्कार किया तो पति ने दिया तीन तलाक

जागरण संवाददाता, यमुनानगर

ससुर से संबंध बनाने से इन्कार किया, तो पति ने तीन तलाक देकर पत्नी को घर से निकाल दिया। मामला शहर थाना जगधारी एरिया की कॉलोनी का है। जब स्थानीय पुलिस ने महिला की सुनवाई नहीं की, तो उसने एसपी कुलदीप यादव से गुहार लगाई। एक फखवाड़े में तीन तलाक का ये दूसरा मामला है।

एसपी की दी शिकायत में यमुनानगर निवासी पीड़िता ने कहा 15 जनवरी 2005 को उसका निकाह जगधारी के युवक से हुआ। पिता ने हॉसियत से बंधकर दान देहज दिया। इसमें पांच लाख रुपये खर्च हुए। उसके बेटा और बेटों की हैं। निकाह के करीब दो साल बाद उसके ससुर ने उस पर गलत नीयत रखते हुए जोर जबरदस्ती शुरू कर दी। जब इस बारे में पति को बताया, तो उसने उसका ही कसूर निकल दिया। जब उसने उसका ही कसूर निकल दिया। जब उसने उसका ही कसूर निकल दिया। जब उसने 100 नंबर पर मदद के लिए फोन किया, तो पति ने तैश में आकर उसे तीन तलाक दे दिया।

बदला रूप

जागरण की मुहिम

रंग लाई, कैराना

के सुखनखेज

अतीत की होगी

वापसी, किराना

घराना के लिए

सोशल मीडिया व

देश-दुनिया के

उठी आवाज

पलायन नहीं, किराना घराना से होगी कैराना की पहचान

जागरण संवाददाता, शामली

पलायन को लेकर देशभर में चर्चा में आए उग्र के शामली स्थित कैराना को खोईं प्रतिष्ठा देवारा वापस मिलने की उम्मीद परवाना चढ़ रही है। इसके तहत संगीत के महान किराना घराना की धरोहर सहेजने के प्रयास शुरू कर दिए गए हैं। जिले के नेताओं और प्रशासन ने इस बाबत कई घोषणाएं भी कर दी हैं। सोशल मीडिया और देश-दुनिया में संगीत-साहित्य के क्षेत्र से भी कैराना की पहचान प्रतिष्ठित संगीत घटना से कराने की आवाज उठ रही है।

दैनिक जागरण में रविवार को ‘किराना घराना से कैराना का किनावा’ शीर्षक से खबर प्रकाशित होते ही शामली के प्रशासन, राजनीतिज्ञों और संगीतज्ञों ने किराना घराना की धरोहर सहेजने का बीड़ा उठा लिया है। सपा विधायक नाहिद हसन ने कहा कि राज्य सरकार से किराना घराने की विरासत को सहेजने, स्मारक बनाने व उस्ताद अब्दुल करीम खां के आवास का अधिग्रहण कर वहां म्यूजियम बनाने की मांग की जाएगी। यहां हर वर्ष उस्ताद करीम खां संगीत महोत्सव आयोजित करने का प्रस्ताव भी दिया जाएगा। उस्ताद के नाम पर कचहरी

किराना घराने को सम्मान देने वाले लोगों का आभार। उम्मीद है कि केंद्र व राज्य सरकार किराना घराने की विरासत को सहेजने का प्रयास करेगी।

– संगीतज्ञ इकबाल सोनी, उस्ताद करीम खां के प्रपौत्र

में लाइब्रेरी बनाई जाएगी। राज्य सरकार से मांग की जाएगी कि पानीपत-खटीमा मार्ग का नाम उस्ताद के नाम पर रखा जाए। कैराना-कांठाला तिराहा पर उस्ताद का स्मारक बनाया जाए। नगरपालिका के हाल में उस्ताद का चित्र लगाया जाएगा। मुख्यमंत्री सुरेश राणा ने बताया कि गृह मंत्री अमित शाह ने भी पिछले दिनों उनसे किराना घराना के बाबत बात की थी। राणा ने मुख्यमंत्री से इस बारे में बातचीत करने की बात कही है।

यह है किराना घराना : कैराना में 1872 में सारींग वादक उस्ताद काले खां के यहां अब्दुल करीम खां का जन्म हुआ। इन्होंने बीस साल की उम्र में कैराना से छोड़ दिया था और जयपुर के राजघराने में बतौर शास्त्रीय गायक नियुक्त किए गए।

भीम आर्मी के पदाधिकारी ने दी परिवार संग पलायन की चेतावनी

जागरण संवाददाता, बागपत : चौबीस घंटे में पुलिस सुरक्षा न मिलने पर भीम आर्मी के बागपत विधानसभा क्षेत्र अध्यक्ष सुरेंद्र ने परिवार समेत मांव से पलायन की चेतावनी दी है। बागपत के बड़ौत में बीते 16 अप्रैल को आधा दर्जन बमबोशों ने हसनपुर-मसूरी गांव निवासी सुरेंद्र को गोली मारकर घायल कर दिया था। मामले में सात लोगों पर मुकदमा दर्ज हुआ था। पांच लोग जेल भेजे गए थे। पुलिस ने केस से दो आरोपितों के नाम निकाल दिए थे।

आरोप है कि हमलावर पक्ष के लोग समझौता नहीं करने पर जान से मारने की धमकी दे रहे हैं। सुरेंद्र को अभी सिर्फ दिन के समय पुलिस सुरक्षा दी जा रही है लेकिन वह अधिकारियों से 24 घंटे सुरक्षा की मांग कर रहे हैं। सुरेंद्र ने सुरक्षा न मिलने पर परिवार समेत पलायन करने की चेतावनी दी है। परिजनों ने बताया कि जान बचाने के लिए सुरेंद्र मंगलवार सुबह दस बजे रिशतेदार के यहां चले गए। सीओ आरपी सिंह का कहना है कि मामले की जानकारी लेंगे।

करीम खां को कैराना की मिट्टी से इतनी मोहब्बत थी कि इन्होंने अपनी संगीत की नर्सरी का नाम किराना घराना रखा। इस घराने ने उत्तर और दक्षिण भारतीय संगीत शैली के बीच सेतु का काम किया। यह घराना विशिष्ट ख्याल गायकी, ठुमरी, दादरा,

भजन और मराठी नाट्य संगीत गायन के लिए जाना जाता है। भारत रत्न भीमसेन जोशी, मोहम्मद रफी, बेगम अख्तर, खय्याम और रूक्मुमार राठौड़ समेत कई दिग्गजों ने इसी घराने में संगीत का ककहय सीखा।

प्रधानमंत्री का कथन देश के लिए बहुत अच्छे है। उन्होंने सभी को संदेश दिया है कि काम सोंपा है, उसे अपने दायरे में पूरा करें। जो हुआ है, वह नहीं होना चाहिए।

– धीरेंद्र नायक, बिल्डिंग इंस्पेक्टर, नगर निगम

मैं तो यही कहूंगा कि हमें न्याय मिला है और कुछ नहीं चाहिए। देश के मालिक ने हमारे पक्ष में ऐसा कहा तो यह गर्व की बात है। भविष्य में मैं दोगुने उत्साह से काम करूंगा।

– असित खरे, बिल्डिंग ऑफिसर, नगर निगम